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Exercice 1

Pour chaque propriété ci-dessous, donnez une formule de wMSO qui 'ex-
prime

1. x =y (sans utiliser le symbole d’égalité)

2. y = x + 3, et plus généralement y = x + k pour k un entier constant fixé

Exercice 2

Pour chaque langage L ci-dessous, donnez une formule ¢ de wMSO telle que
L = L(¢p). Lorsque c’est possible, prenez une formule dans FO.

1. L = {ag...an : ag; = a pour tout i < %}, autrement dit les mots qui
contiennent un a sur toutes les positions multiples de 3.

[\

. Généralisez au langage Ly = {ag ... a, : ar; = a pour tout i < 7'}
a*b*

(ac*bc*)*

= W

Exercice 3

Que vaut L(¢p) lorsque ¢ est la formule

1. Vz.Py(z) = Yy.x <y = Py(y)

2. dx.Py(z) ANVy.y <z = P,(y)

3. X, Y V2 X(2) VY (2) AVz,y X () NY (y) = & < y A Pa(x) A Pp(y)
4. V. (Fz.x < 2) = Jy.x <y A (Pu(x) & =P, (y)

Exercice 4

Donnez 'automate qui reconnait L(<,¢) ou X <Y < z et ¢ est la formule
X(z)=yy<zAY(y)



Exercice 5

Démontrez le résultat suivant : toute formule close de wMSO sur les mots est
équivalente a une formule close de la forme 3X7,..., X,,.¢ ou ¢ est une formule
du premier ordre.



